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VERBALE N.  21

SEDUTA DEL 18/04/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno 2023 (duemilaventitrè) il giorno 18 (diciotto) del mese di aprile, la Nona Commissione Con-

siliare è convocata alle ore 14,30 in sede consultiva come previsto dall’art. 22 del Regolamento del

Consiglio Comunale ed in modalità on-line secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente

del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 con il seguente ordine del lavori:

- Comunicazioni della Presidente

-  Esame  ed  espressione  di  parere  dell’Ordine  del  Giorno  n.  1136/2022  la  funzione  sociale

dell’impresa e degli enti territoriali, perché non c’è democrazia senza giustizia sociale, proponenti

Consiglieri Palagi e Bundu

 - Approvazione verbali precedenti sedute;

 - Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Consiliare è presente Angela Giabbanelli.

Per la diretta streaming è presente Valter Cozzi.

Alle ore 14,30 sono presenti, telematicamente, il Vice Presidente Dmitrij Palagi e la Consigliera

Alessandra Innocenti in sostituzione del Consigliere Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14,33 sono presenti la Presidente Laura Sparavigna ed i/le Consiglieri/e Andrea Asciuti,

Leonardo Calistri e Mimma Dardano.

La Segretaria procede all’appello nominale dei  componenti  della Nona Commissione Consiliare a

cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Laura Sparavigna

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Supplente Alessandra Innocenti Massimiliano Piccioli

e la Presidente Sparavigna dichiara aperta la seduta alle ore 14,40.

Alle ore 14,42 è presente il Consigliere Renzo Pampaloni in sostituzione della Consigliera France-

sca Calì.



Prende la parola la Presidente Sapravigna che illustra l’ordine dei lavori premettendo che vi saranno

vari approfondimenti sulla tematica della situazione ex GKN, considerato che è una vicenda molto

complessa e passa la parola al Consigliere proponente Palagi.

Il Consigliere Palagi illustra l’atto in esame e le richieste nello stesso contenute.

Alle ore 14,48 è presente, telematicamente, il Consigliere Alessandro Draghi.

Il Consigliere Palagi conclude il proprio intervento.

Interviene il Consigliere Calistri chiedendo al proponente Consigliere Palagi se sia disponibile ad

accogliere un emendamento che menzioni il patto votato dal Consiglio Comunale Fiorentino.

Il proponente Consigliere Palagi si dichiara disponibile ad accogliere l’emendamento.

Prende la parola la Presidente Sparavigna dichiarandosi disponibile a venirsi incontro su questo ar-

gomento ma dichiarando la propria perplessità in ordine al secondo punto dell’impegnativa riferito

al Sindaco della Città Metropolitana, mentre si dichiara favorevole al primo punto seppure con delle

modifiche.

Interviene la Consigliera Dardano chiedendo un chiarimento ed evidenziando come la seconda parte

dell’atto in cui ci si rivolge al Sindaco come Sindaco Metropolitano non appaia congruente.

Interviene il Consigliere Asciuti dichiarandosi favorevole all’atto ma perplesso sul secondo punto

dell’impegnativa dello stesso.

Interviene il Consigliere Pampaloni dichiarando di capire le perplessità poiché le competenze in

materia sono regionali e l’ex GKN è nel territorio del Comune di Campi Bisenzio, ma questo caso

ha avuto una grande eco e, pertanto, ha un valore simbolico nell’ambito delle attività produttive, per

cui va salvato il concetto contenuto nell’atto, ossia un intervento importante da parte del pubblico,

ma la competenza è Regionale, quindi dichiara di condividere il principio ma ritiene opportuno ri-

mandare il ruolo attivo alla Regione.

Interviene il Consigliere Draghi concordando sul fatto che tale atto dovrebbe essere presentato in

Città Metropolitana, ma, rimanendo al punto primo, afferma che la GKN dovrebbe essere rilevata

da un privato che ne continui e porti avanti l’eccellenza.

Interviene il Consigliere Calistri per dichiarare di concordare sul motivo alla base dell’atto in esa-

me, ma evidenzia che, come Comune, è stato votato il patto di solidarietà, ma concorda con Darda-

no sulla perplessità sul secondo punto dell’impegnativa e rivolgerebbe al Sindaco un invito invece

che un impegno, considerate che sono tante le posizioni presenti.

Interviene la Consigliera Innocenti che concorda sul cambiamento da impegna ad invita e, eviden-

ziando la non competenza comunale in materia, ritiene opportuno alleggerire l’atto mantenendo i

principi aldilà dell’azione vera e propria e, sicuramente, ritiene che sarebbe meglio presentare un

atto del genere in Città Metropolitana o anche presso il Comune di Campi Bisenzio.

Viene caricato sulla chat della seduta l’atto in esame contenente emendamenti.



La Presidente Sparavigna dà lettura degli emendamenti apportati all’atto in esame.

Il Consigliere Palagi accetta gli emendamenti ed auspica il parere favorevole della Commissione

poiché, comunque, l’atto, anche se emendato, corrisponde alle finalità perseguite dal suo Gruppo

Consiliare. Conclude chiarendo che la Città Metropolitana è un Ente di secondo livello che vede,

automaticamente, il Comune di Firenze determinare il Sindaco della Città Metropolitana ove, fino a

poco tempo fa, non c’era la possibilità di presentare atti di tipologia analoga a quello oggi in esame.

Prende la parola la Presidente Sparavigna che comunica la propria sottoscrizione dell’Ordine del

Giorno n. 1136/2022, “La funzione sociale dell’impresa e degli enti territoriali, perché non c’è de-

mocrazia senza giustizia sociale”, proponenti Consiglieri Palagi e Bundu, così come emendato con

emendamenti accolti dai proponenti e lo pone in votazione con il seguente ESITO: 

PARERE  FAVOREVOLE  SU  ATTO  EMENDATO  CON  EMENDAMENTI  ACCOLTI  DAI

PROPONENTI

7 VOTI FAVOREVOLI (Sparavigna, Palagi, Asciuti, Pampaloni, Calistri, Dardano, Innocenti)

1 VOTO CONTRARIO (Draghi)

La Presidente Laura Sparavigna ed i Consiglieri Andrea Asciuti e Renzo Pampaloni hanno aggiunto

la propria firma all’atto.

La chiamata per la votazione ha sostituito l’appello finale:

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna 

Vice Presidente Dmitrij Palagi 

Componente Andrea Asciuti 

Supplente Renzo Pampaloni Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Supplente Alessandra Innocenti Massimiliano Piccioli

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  13 ottobre 2023.

La Segretaria La Presidente

Angela Giabbanelli Laura Sparavigna


